

● TELESNA KULTURA ● ŠPORT ● REKREACIJA ● TELESNA KULTURA ● ŠPORT ● REKREACIJA ●

Mešani pevski zbor na 17. pevskem taboru

Šentvid pri Stični je lepa in prijetna vasica na Dolenjskem. V nedeljo, 22. junija, je pozdravila 17. tabor slovenskih pevskih zborov, ki je letos posvečen 400-letnici smrti Primoža Trubarja in 45-letnici vstaje jugoslovanskih narodov in narodnosti. Na zaključnem delu proslave je nastopilo okoli 8.000 sodelujočih iz 271 zborov. Slavnostni govornik je bil Miran Potrč, predsednik skupščine SR Slovenije. Na tem taboru je že sedmič sodeloval tudi mešani pevski zbor Vevče.

Šentvid je sprejel svoje goste pri srčno in veselo, okrašen z zastavami, cvetjem in parolami: Pojmo v svobodi, Primož Trubar — prvi upornik, ljudje! Pri urejanju samega mesta je sodelovalo več kot sto ljudi z režiserjem prof. Mirkom Mahničem.

Zgodaj zjutraj so se začeli zbirati pevci in pevke in gostje iz vse Slovenije. Prisotni so bili tudi Jože Smole — predsednik republiške konference SZDL, Mitja Ribičič, Marjan Orožen, Miran Potrč in drugi.

Ob 11.30 se je začel skozi vas pomikati pisan pojoč slavnostni sprevod vseh zborov. Vevčani so bili po vrsti na 94. mestu. Zbori so vsa pot peli, harmonike so igrale, vriskalo se je tako, da je bilo razpoloženje na višku; sonce pa je vse skupaj božalo s svojimi toplimi žarki.

Ob 12.30 se je začel skupni, množični nastop vseh zborov na ploščadi pred osmno šolo, ki je že postala premajhna, pod velikansko parolo — Trubarjevo misljo: Pojite, vsi ljudje!

Fanfara pihalne godbe iz Štor so najavile pričetek proslave, ki jo je napovedoval Boris Kopitar. Najprej je pozdravil vse prisotne predsednik upravnega odbora — prireditelja Marjan Kotar, nakar so ob himni: Hej Slovani! in Naprej, zastave slave! zapeli vsi zbori v spremljavi godbe milice iz Ljubljane. Pesem o Primožu Trubarju je zapel moški pevski zbor



»Primož Trubar« iz Velikih Lašč, nato pa je Ladko Korošec recitiral več Trubarjevih misli o petju.

Po kratkem pozdravu Franca Grušana, predsednika občinske skupščine Grosuplje, in Jožeta Franke, predstavnika delovne organizacije Avtomontaža, ki je bila pokroviteljica 17. tabora, je spregovoril slavnostni govornik, predsednik skupščine SR Slovenije Miran Potrč. Povedal je, da je letošnji pevski tabor posvečen 400-letnici smrti Primoža Trubarja in 45. obletnici vstaje slovenskega naroda. Obe obletnici sta izjemno pomembni za slovenski narod in o tem je bilo že mnogo napisanega in izrečenega.

Primož Trubar nas je s pisano besedo povedel v krog kulturnih narodov Evrope in tak prispeval k družbeni preobrazbi svojega ljudstva. Vstaja slovenskega naroda in zmaga nad okupatorjem pa je slovenskemu

narodu zagotovila svobodo v bratski in federalni skupnosti.

Spored šestih skupnih zborovskih pesmi je bil naslednji: Zdravica, Zaporjmo pesem, Kaj se ti pobič, Ko bi jast znala, Sijaj mi sonce in Lipa. Dirigirali so dirigenti iz Škofje Loke, Vrhnike, Ptuj, Zagorja in Domžal.

Na koncu se je razvilo spontano ljudsko petje od: Al' me boš kaj rada imela do Mi se imamo radi — in vsi pevci so se družno z gosti objeli ter zabili v bratskem razpoloženju.

Za svoje sedmo sodelovanje na pevskem taboru je mešani pevski zbor Vevče prejel spominsko plaketo. T. V.

● Proslava dneva borca v Domu Ob sotočju

Letos smo za praznovanje dneva borca odstopili od programa, ki je bil v navadi doslej. Naredili smo tako: K sodelovanju smo povabili mlade člane našega delovnega kolektiva. To so že vnučinke in vnuki tistega rodu, ki je trpel in umiral med vojno v NOB.

Program je pričela sestra Biljana. V imenu mladih je v počastitev spomina padlim recitala pesem v Ravensbrški mrtvašnici slovenske pesnice Vere Albreht, ki je tudi bila v Ravensbrücku.

V Domu nas živi več stanovalcev, ki imamo status borca zaradi svojega organiziranega dela v NOB. Imamo že krepko prek 80 let. Smo betežni in ne moremo več dati

pomembnih delovnih obljub. Živimo s spomini in smo ponosni, da smo aktivno delali, dokler nam je zdravje dopuščalo.

Zato je namesto običajnega govora borec Rabske brigade, ki je bil do zloma Italije interniran na Rabu, opisal težko življenje v tem taborišču smrti. Največ je tam umrlo otrok, žena in starčkov. Po tej točki so sledile recitacije: Pesem matere treh partizanov in Slovenska pesem pesnika Karla Destovnika-Kajuha in pesem Po borbi pesnika Ivana Minatičja. Vmes so naše pevke zapele štiri lepe partizanske pesmi. Zadnja točka sporeda je bila lutkovna igra Zelena grobica. Pripoveduje, kako gozdne živali vsako leto

obiščejo grobček, v katerem je pokopan mlad fant, ki je padel med vojno in so ga zagrebli na mestu, kjer je umrl. Igra so odigrali negovalki Milica in Rosa in receptor Jože. Tako so se nam odkrili talenti med našo mladino. Sodelovali so zelo radi in obljubili, da bodo tudi v bodoče sodelovali. Pripomnim naj, da vsi trije nastopajoči niso slovenskega rodu, vendar se to pri njihovi izgovorjavi ni poznalo — tako skrbno so se naučili besedila.

Dvorana je bila polno zasedena. Vsi so bili s programom zadovoljni, vodila ga je delovna terapevka Danica Pandel.

MARIJA DELKIN

● LIKOVNE NOVICE

● Razstava slik Pavla Učakarja

V razstavnih prostorih knjižnice Jožeta Mazovca razstavlja svoje slike pod naslovom GHANSON D'AMOUR akademski slikar Pavle Učakar. Razstava je bila odprta 2. julija 1986.

● Gvaši in olja Janka Beštra

V počastitev tedna mladosti je na Srednji šoli tehničnih strok in obrtnih storitev razstavila svoja novejša dela slikar

● Vevški kulturni teden tudi letos uspešen

Ob prazniku krajevne skupnosti Vevče—Zg. Kašelj in Papirnice Vevče — 24. juniju — poteka vsako leto ob drugih aktivnostih v tej KS tudi Vevški kulturni teden. Letos se je dogajalo od 16. do 21. junija, ko je bila slovesno odprta podružnična osnovna šola Vevče—Zg. Kašelj.

Prireditve so se tudi letos začele z razstavo domačih likovnikov, nadaljevale pa s prireditvami domačih in povabljenih skupin v dvorani kulturnega doma, ki je bil za vse prireditve dovolj velik — razen za Rifletovega Svejčka, za katerega je kar veliko krajanov ostalo zunaj.

Podpisi pod slikami:

Ob odprtu razstave domačih likovnih ustvarjalcev je spregovoril Sane Ermenc, direktor Papirnice Vevče (Foto: Dušan G.)

Papirniški pihalni orkester in me-

šani pevski zbor sta ob likovnikih najmočnejša stebra kulturniškega delovanja, oba pa tudi presegata krajevne meje. Še posebno to velja za pihalni orkester, ki je imel številne zelo odmevne koncerte tudi v KD Španski

borci, od koder je posnetek (Foto: Dušan G.)

Na letošnjem Vevškem kulturnem tednu je nastopila tudi imenita folklorna skupina Franceta Marolta (Foto: Dušan G.)



● Delovne organizacije Saturnus, Jata, Emona, Hladilnica, Arbo in Borinci pomagajo zaloškimi tabornikom

Taborniški odred Rdeči Zalog deluje sedmo leto. Čeprav je torej še mlad, je njegovo delovanje v KS vse bolj plodno.

Kljub kadrovskim, finančnim in gospodarskim tegobam dosegamo nekako srednje rezultate na vseh ravneh tekmovanja. Pri tem nas večkrat častna zastava tabornikov, ki se delohogobno in orientacijskih pohodih.

V okviru KS zelo dobro sodelujemo s krajevno skupnostjo in mislimo, da s svojimi akcijami pozivljamo delo v našem okolju.

Tudi šola se zadnje čase zopet pospešeno vključuje v delovanje našega odreda; no, resnici na ljubo bodi povedano: mi smo preveč popustili pri stiku z njo. Sedaj pa se vsak dan bolj razumemo s tovarišico ravnateljico in mentorico pionirske organizacije tovarišico Drnovškovo.

Ena zelo pomembnih vsakoletnih akcij je propagandni tabor ob krajevnem prazniku, ki se ga

udeleži veliko število vaščanov, letos pa so nas slavnostno obiskali tudi narodni heroj Ivan Maček-Matija, predsednik skupščine Lj. Moste-Polje Ivo Samec in drugi pomembnejši možje.

S pospešenim tempom pa se pripravljamo na letno rajorjenje v Bohinju, ki je nekaj višek našim vsem, ki nam na različne načine omogočijo, da naši taborniki doživijo pravo taborniško življenje v Bohinju.

Mislím, da nista važna niti oblika niti višina — vsaka pomoč je dobrodošla. Zato posebna zahvala vsem, ki nam pomagajo, ob tej priliki pa posebno Saturnusu, Jati, Emoni, Hladilnici, Arbu in Borincem. Ta podjetja tudi vplivajo, da odred uspešno vzgaja naš mladi rod v naprednem duhu, da bo ljubil našo domovino in očeval naravo za naslednje generacije.

Starešina odreda
JANEZ TABERNIK

● V prihodnje Teol-Slovan

Direktor delovne organizacije Teol Miha Klešnik (na sliki desno) in predsednik nogometnega društva Slovan Janez Stanovnik (levo) sta konec prejšnjega meseca podpisala samoupravni sporazum, s katerim je ta naša uspešna delovna organizacija prevzela pokrovitelstvo nad društvom. Samoupravni sporazum pomeni nadaljnje utrjevanje vezi med druženim delom in športom, saj je prav pred nedavnim podobnega s košarkarskim društvom Slovan podpisal Mineral. (Imamo pa še Dinos Slovan in Kolinsko Slovan). »Šele pred dobrim letom dni smo ustanovili sklad za razvoj kvalitetnega športa v občini, zdaj pa se že lahko pohvalimo, da smo zbrali več sredstev, kot smo pričakovali,« je ob podpisu tega sporazuma povedal predsednik sklada Anton Žabjek. Nogometaši Teola Slovana bodo tako imeli boljše možnosti, da se v naslednjih tekmovalnih sezonah povzpnejo v višji rang tekmovanja. To pa je tudi njihov namen. (Foto: D. J.)



● Najboljše šolsko športno društvo na OŠ Karel Destovnik-Kajuh



Ob koncu šolskega leta podeli zveza telesnokulturnih organizacij naše občine šolskim športnim društvom, ki delujejo na osnovnih šolah, diplome, plakete in pokale za najboljše dosežke. V minulem šolskem letu je v malem nogometu, krosu, rokometu, košarki, namiznem tenisu, gimnastici, atletiki in strelstvu od 3800 učencev, kolikor jih je obiskovalo peti do osmi razred, tekmovalo kar 1700. Ta števila pove, kako množično je sodelovanje pionirjev in pionirk v teh društvih. Končni vrstni red tekmovanja šolskih športnih društev v šolskem letu 1985/86 je: 1. Karel Destovnik-Kajuh (1520 točk), 2. Jože Moškrnič (1370), 3. Adolf Jakhel (1050), 4. Vide Pregarc (910), 5. Edvard Kardelj (860), 6. Ketteja in Murna (830) 7. II. grupe odredov (790), 8. Tone Trtnik-Tomaž (560), 9. Leopold Maček-Borut (500). Na sliki: Predsednik aktiva učiteljev telesne vzgoje v naši občini Janez Verbič je 19. junija izročil zaslužne pokale, diplome in plakete. Predstavnik OŠ Karel Destovnik-Kajuh prejema pokal za najboljše šolsko športno društvo.

Besedilo in slika: DARJA JUVAN

● Pionir Igor Jelen — članski prvak Ljubljanske regije v šahu

Če je imel Igor Jelen na pionirskem prvenstvu Slovenije kanček smole, saj je bil kljub delitvi prvega mesta le drugi (zaradi slabšega »Buchholza«, se zato na članskem (to je za odrase) prvenstvu Ljubljanske regije ni mogel pritožiti čez zlo usodo: spet je delil prvo mesto, to pot z Marjanom Butalo, ki je tudi Moščan, vendar je zdaj zbral več stranskih točk, poleg tega pa je s pomembno zmago v zadnjem kolu izpolnil še normo za naslov mojstrskega kandidata, s čimer je verjetno postal najmlajši nosilec titule v zgodovini slovenskega šaha. Čestitamo! Prav tako pa kajpak tudi Butala, ki je edinemu uspelo premagati 14-letnega vragolina! Sicer pa sta se na turnirju, ki se je odvijal v prostorih KS Kodeljevo, dovolj dobro odrezala še dva mlada šahista, Jančič in Moščan Čamerik, medtem ko Potočnik zaradi tekmovanja med matematiki, žal, ni mogel pokazati, če je še kaj napredoval. V republiški polfinalu se so uvrstili še Kodeljevčani Jeras, Milevec in morda še Gedrih in 75-letni Berčič.

Neumorni škrat je verjetno zaradi naglice v tiskarni v prejšnji številki Nsk navedel, da je bil na ljubljanskem pionirskem prvenstvu Jelen drugi, za Potočnikom, kar seveda ne drži. Pač pa se je nekaj takega zgodilo v mladinskem finalu za pokal maršala Tita, kjer je duo Brear — Potočnik zasedel odlično drugo mesto za Vrhnici, vendar precej pred duom, v katerem je igral Jelen. Z nekaj več sreče bi se lahko tudi

prvo moštvo ŠD Kodeljevo uvrstilo v republiški finale za pokal maršala Tita, vendar so v srečanju proti Litostroju, za katerega je igral tudi član ŠKDK inž. Lagudin, ki je sicer tudi izredno strupen strokovnjak za turbine, doživeli minimalen poraz, saj urednik biltena ŠKD Milavec v časovni stiski ni videl lepega mata!

Morda se bo kdo vprašal, čemu je pripisati dejstvo, da sta naša pionirja Jelen in Potočnik tako hitro napredovala, saj lahko trdimo, da sta zdaj najboljša pionirja v Sloveniji in že dokaj nevarna mladina. Prvič, pionir mora imeti podporo v družini, in to tako materialno kot psihološko in strokovno, v našem primeru tudi šahovsko. Potem je važna šola in pomemben je mentor na šoli: tu sta šola

Ketteja in Murna in mentorica Marjana Jelen odlično odigrala svojo vlogo. Tretje: Iskra je pred leti ustanovila pravo pravcato šahovsko šolo, v kateri so številni pionirji vpijali šahovsko znanje in tehniko, se učili otvoritev, kombinacij, končnic pod strokovnim vodstvom mednarodnega mojstra Iztoka Jelena. In četrtič — praksa: ŠD Kodeljevo je nenehno prirajalo turnirje, na katerih so lahko sodelovali tudi pionirji ter se kalili tudi v bojih s starejšimi, mnogo boljšimi in izkušenejšimi, saj je že dr. M. Vidmar trdil, da iz je treba lotevati močnejših in se izogibati slabših, od katerih se ni česa naučiti. Peti dejavnik bi lahko bila ZTKO, vendar le-ta ni pokazala zanimanja za mlada talenta, zato sta tudi prestopila k Iskri.

V okviru Tedna mladih Moščanov so nastopili tudi šahisti. Prepričljivo najboljši so bili učenci ŠŠ za elektroenergetiko, ki so dobili vse igre. Sledile so CD Železničarskega gospodarstva, OŠ Hrušica in OŠ Ketteja in Murna, ki je nastopila z drugo garnituro, čeprav ne le perspektivno, saj smo imeli priložnost na prvi deski lanskoletnega zmagovalca opazovati igro še enega Jelena, 8-letnega Aleša, ki mu ne manjka niti talenta ne samozavesti.

J. TOMŠIČ

● Delo s pionirji v malem nogometu tudi uradno potrjeno

Na zadnjem sestanku koordinacijskega odbora za mali nogomet pri Ljubljanski nogometni zvezi 26. junija je bil z veliko večino glasov sprejet sklep o ustanovitvi posebne komisije za pionirski mali nogomet. Komisijo sestavljajo predsednik Tomaž Cokan ter člani Reuf Budimčič (trener pionirjev KMN Vukosavljevič-Lira), Dušan Stojčić (trener ekipe Elektro Rogič) in Bajram Lazicani (vaditelj pri ŠD Opevec).

Komisiji želimo mnogo delovnih uspehov!

T. C.

● Prvaki Ljubljane v malem nogometu

Od 27. do 29. junija je potekalo v Novem Polju I. odprto prvenstvo Ljubljane v malem nogometu za pionirje in mlajše mladince. Udeležili sta se ga tudi ekipi mariborskega Kovinarja in LTH iz Škofje Loke.

Rezultati:

Pionirji (rojeni 1973 in mlajši): 1. Snopy, 2. Rekord, 3. Kovinar, 4. Prijatelji; najboljši strelec Enes Hotič (Snopy), najboljši igralec Enes Hotič (Snopy), najboljši vratar Niko Sirok (Snopy), fair play Kovinar Maribor.

Mlajši mladinci (rojeni 1969 in mlajši): 1. SK Brdo, 2. Slavija, 3. Rekord, 4. Pigue, najboljši strelec Toni Samotorčan (SK Brdo), najboljši igralec Roman Vranješ (SK Brdo), najboljši vratar Miha Peklaj (SK Brdo), fair play SK Brdo.

Na prvenstvu je bil prikazan kvaliteten nogomet, organizacija pa ni bila najboljša.

TOMAŽ COKAN

